

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.644

Jueves 10 de Junio de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El Caudillo y Trujillo visitaron Toledo y Aranjuez

▲ Por todo el trayecto, las aclamaciones siguieron el recorrido de los ilustres visitantes

▲ En Toledo han visitado la Catedral, el Alcázar y la Academia de Infantería Clamorosa ovación a la entrada de la ciudad

LLEGADA A TOLEDO

En Toledo las plazas y calles principales estaban profusamente engalanadas con banderas y gallardetes de los colores nacionales de España y de Santo Domingo. La mañana había sido declarada festiva y un inmenso gentío que se había estacionado en las aceras de las calles y balcones del itinerario tributó a los ilustres visitantes una clamorosa ovación a su entrada en la ciudad, ovación que se repitió

sin cesar a su paso por las calles, cubiertas por fuerzas militares de la plaza y centurias del Frente de Juventudes. En la calle del Arco de Palacio descendieron del coche y fueron saludados por el capitán general de la primera región militar, teniente general Martín Alonso, con quien pasaron revista a una compañía del regimiento ciclista Cantabria núm. 39, que rindió honores, mientras la banda de música del regimiento de Saboya número 6, de Madrid, interpretaba los himnos nacionales de las dos naciones.

EN LA CATEDRAL

Entre vítores y aclamaciones incansantes llegaron a la plaza del Generalísimo, para penetrar en la Catedral por la puerta de Reyes, que solamente se abre para dar paso a los jefes de Estado, y en cuya lonja esperaban el cardenal primado, doctor Pla y Demiel; el deán y el Cabildo catedralicio; Diputación provincial y Ayuntamiento, bajo mazas, y representaciones oficiales. Allí fueron cumplimentados por los ministros subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y de Obras Públicas, conde de Valllellano. También estaban presentes el director general de Seguridad y el jefe superior de Policía. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marin, saludó al Caudillo y al generalísimo Trujillo, a quienes el alcalde, señor Moreno Díaz, dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Antes de penetrar en el templo, los dos Generalísimos recibieron el agua bendita de manos del cardenal primado; las esposas de los gobernadores civil y militar ofrecieron ramos de flores a las señoras de Franco y Trujillo.

Después de orar brevemente ante el Santísimo, comenzó la visita a las dependencias de la Catedral, recorriendo la sacristía, el coro y la sala del tesoro, donde admiraron las valiosas obras de arte que allí se conservan, y entre las que destaca la maravillosa custodia de Enrique de Arfe, escuchando las explicaciones del cardenal primado sobre su valor artístico.

VISITA A LAS RUINAS DEL ALCAZAR

Terminada la visita a la Catedral los Generalísimos Trujillo y Franco se dirigieron al Alcázar, repitiéndose durante el trayecto las mismas demostraciones de afecto y cariño del vecindario toledano. Junto a la fachada norte de la fortaleza esperaban la llegada de Sus Excelencias el conde del Alcázar de Toledo, teniente general Mescardé, y el general señor Bermúdez de Castro, presidente del Patronato del Alcázar.

Un toque de clarín anunció la llegada del jefe del Estado español y del generalísimo Trujillo, quienes penetraron en el histórico recinto por la puerta que da acceso al patio de Carlos V.

Recorrieron las egregias personalidades las estancias de la fortaleza toledana, escuchando las explicaciones del teniente general Mescardé, sobre las circunstancias en que se desarrolló la lucha. Fue muy emotiva la visita a la estancia del antiguo despacho del héroe jefe de la defensa y donde se celebró la histórica conversa-

ción con su hijo Luis, asesinado por los marxistas.

Los vecindarios de todos los pueblos del trayecto se agolpaban en las carreteras para presenciar el paso de la comitiva y acogieron a los Generalísimos Franco y Trujillo con constantes demostraciones de cariño y respeto. En Ollas del Rey, Cabañas, Illescas, Yumbos, Esquivias y Seseña, se levantaron arcos de triunfo con saluciones al Caudillo y al generalísimo dominicano.

TRUJILLO FIRMA EN EL LIBRO DE VISITANTES ILUSTRES

El generalísimo Trujillo escuchó con vivo interés esta conversación entre el entonces coronel Mescardé y su hijo, y que se encuentra grabada en mármol, junto a los teléfonos que entonces se utilizaban. El teniente general conde del Alcázar de Toledo obsequió al generalísimo Trujillo con una colección del diario «El Alcázar», impreso en multicopia, durante el ascenso. El generalísimo firmó en el álbum de visitantes ilustres.

MARCHAN A LA ACADEMIA DE INFANTERIA

A continuación, los ilustres visitantes se trasladaron a la Academia de Infantería, que se levanta frente a las ruinas del Alcázar, al otro lado del Tajo, y en cuyo patio de armas se hallaba formada una compañía de caballeros alféreces cadetes, que rindieron los honores de ordenanza, mientras la banda de música interpretaba los himnos nacionales de los dos países.

Después de ser recibidos por el general don Antonio García Navarro, director general de Enseñanza Militar, y por el director de la Academia, coronel señor Otaolauruchi, presenciaron, desde uno de los balcones que da frente a las pistas deportivas, una exhibición de los ejercicios tácticos y deportivos que los alumnos han de realizar hasta conseguir su completa formación como oficiales de Infantería. En uno de los frontones figuraban, en gran tamaño, los mapas de España y Santo Domingo, entrelazados con cintas de los colores nacionales de las dos naciones. Los alumnos desfilaron brillantemente ante una tribuna que ocupaban Sus Excelencias, a los acordes del himno de Infantería.

El generalísimo Trujillo firmó en el álbum de visitantes ilustres, y el director de la Academia le obsequió con un ejemplar de la orden extraordinaria dictada a los alumnos con motivo de su visita, artísticamente encuadrada; una colección de fotografías de las dependencias de este Centro militar y un valioso pisapapeles con los emblemas de la Academia y la bandera española. A la salida de la Academia formaron los alumnos de la sección de Caballería, que despidieron a los dos Generalísimos junto al castillo de San Servando, con vítores y aclamaciones.

Detienen un tren especial y roban tres millones de cruzeiros

Sao Paulo, 10.—Unos pistoleros han detenido un tren especial a unos cincuenta kilómetros de esta capital, y han huido con tres millones de cruzeiros, después de dar muerte a un pagador ferroviario y herido a un auxiliar. El tren llevaba las pagas del personal ferroviario. Se desconoce el número de pistoleros que detuvieron el convoy cuando marchaba a poca velocidad.—Efe.

En 2 días Rusia podría ser devastada

Nueva York, 10 (4 t).—El mando aéreo estratégico de los Estados Unidos se mantiene dispuesto a devastar a la Unión Soviética en un ataque total de dos días, que los rusos serían incapaces de detener, dice el general Curtis Lemay, refiriéndose a un artículo periodístico, escrito por Ernest Havemann. Añade que dicho mando, tal como está hoy montado, podría devastar Rusia completamente y lograr que la mayoría de las tripulaciones regresasen para narrar lo sucedido.—Efe.

LLEGADA A ARANJUEZ

Aranjuez, 10.—Su Excelencia el jefe del Estado y el generalísimo Trujillo llegaron a esta localidad a las dos y media de la tarde, acompañados de sus esposas y séquito. Una gran multitud les esperaba desde el paraíso denominado «Las doce calles» hasta la entrada de la «Casa del Labrador», donde les fué servido un almuerzo. Terminado éste, visitaron los jardines y la «Casa del Labrador», emprendiendo después el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

ITURMENDI en la Exposición de Derecho Foral Valenciano

Valencia, 10.—El ministro de Justicia, señor Iturmendi, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y de otras autoridades, ha visitado esta mañana el Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde y concejales. Pasó luego a examinar la exposición de Derecho Foral Valenciano, que se celebra en sus salones, y el Archivo Municipal. El señor Iturmendi saldrá esta tarde con dirección a Madrid.—Cifra.

La paradójica actitud de OCCIDENTE FRENTE a MOSCU

Han producido gran impresión las declaraciones del Caudillo al presidente de la Prensa Scripps, Mr. Howard, en las que ha centrado, con palabra precisa y juicio clarividente, la situación del duelo entablado entre las potencias occidentales y la Rusia soviética. Esta difícil coyuntura es lo que vulgarmente se denomina «guerra fría». La táctica de apaciguamiento, ha sido continuada por la de los titubeos y las contradicciones. Una caricatura publicada en un periódico extranjero—a veces, una simple caricatura tiene toda la fuerza de un editorial—presenta a John Bull dialogando con el Tio Sam. El primero, dice, señalando un barco de guerra que se ve al fondo: «El acorazado es para bloquear a los chinos comunistas». El otro, le pregunta: «¿Y el mercante?». Y John Bull, contesta, con una sonrisa pícarosa en los labios: «Para abastecer a los chinos comunistas, caramba!» Ahí está el quid de la cuestión. Se piensa, con manifiesta puerilidad, que con restringir el envío a Rusia y a los países satélites, de material de guerra, están adoptadas todas las previsiones para evitar que el comunismo se halle en condiciones de un ataque a los países de Occidente. Y no se sabe discernir que los otros envíos, sin ser específicamente armamentos o material bélico, refuzan, igualmente la potencialidad de la U. R. S. S. y de los Estados que viven bajo su férula, más allá del telón de acero.

Es tan triste como innegable, la paradoja: en tanto que se procura impedir que Rusia esté perrechada y que pueda, en un momento dado, producir la guerra que tan lógicamente se teme, van ensanchándose las relaciones de tipo comercial y económico. Esta es la advertencia que el jefe del Estado español hace a los que no parecen darse cuenta de los peligros que entraña la contradicción, al decir al periodista americano que «los problemas económicos de la guerra fría tienen hoy la misma importancia que los militares». No son sólo las importaciones de carácter estratégico las que necesita Rusia. También las otras le interesan fundamentalmente. El comunismo tiene planteado un grave problema: el del creciente descontento de una enorme masa de seres, a los que se ha sugestionado con la promesa, siempre incumplida, de un mejoramiento gradual en las condiciones de vida. El pueblo ruso sufre hambre y conoce privaciones como ningún otro. Las posibles reacciones de protesta se abogan en sangre. Pero el procedimiento policíaco y la tiranía que aplasta todo movimiento de queja y de desvío político, no son suficientes a resolver la situación. Lo primordial es centrar con materias primas, alimentos y todo lo que, en suma, sirve para el diseño, de mantener la «guerra fría». Por eso, como ha dicho, con cierta visión, el Caudillo, son de mucha transcendencia para los dirigentes del comunismo las importaciones estratégicas. ¿Es que no se ve esto? ¿Es que los países que amplían, sucesivamente, su relación comercial con Moscú, no se percatan de que están fomentando su potencialidad con esas

POCAS PROBABILIDADES DE QUE EL GOBIERNO FRANCES SOBREVIVA A LA VOTACION del sábado

Bidault ha aplazado su regreso a Ginebra

▲ Los comunistas tienen allí por objetivo derribar a Laniel

Paris, 10 (4 t).—Informan los observadores políticos que son pocas las probabilidades de que el Gobierno Laniel sobreviva a la votación de confianza del sábado, la tercera en un mes y la quinta desde que Laniel subió al poder, hace un año. Si el Gobierno francés fuese derribado, Francia entraría en la XIX crisis desde que terminó la guerra mundial.

Cuando los diputados voten el sábado tendrán que decidir sobre la prioridad y adopción de las tres mociones siguientes:

- 1 El Gobierno debe evitar cualquier imprudencia que pueda arriesgar la extensión de la guerra.
- 2 El Gobierno no puede asumir la responsabilidad para la dirección de la guerra o la consecución de la paz.
- 3 Condenar tajantemente la política de guerra del Gobierno.

Mientras tanto Bidault ha aplazado su regreso a Ginebra, que pensaba realizar hoy, después de visitar a René Coty, hasta ver el resultado de la votación, que puede dar al traste con el Gobierno.

La negativa de los rojos en Ginebra a tratar seriamente el problema, tiene como objeto principal derribar al Gobierno francés y paralizar sus pla-

nes relativos a la defensa occidental. INDOCHINA Otras dos posiciones conquistadas por los rojos

Hanoi, 10 (4 t).—Las tropas comunistas han ocupado otras dos posiciones defensivas en el sur del delta, después de una terrible batalla que ha tenido lugar en los terrenos inundados, según anuncia el alto mando francés.—Efe.

Filipinas pide la intervención conjunta con Estados Unidos en Indochina

San Francisco, 10 (4 t).—El general Jesús Vargas, comandante en jefe de las fuerzas armadas filipinas, ha pedido la intervención conjunta de Estados Unidos y Filipinas en la guerra de Indochina. En una declaración hecha al llegar a San Francisco, dijo: «La situación tiene un aspecto muy grave en el sur del Pacífico. Ha llegado el momento en que debemos unimos en acción colectiva contra la agresión.»—Efe.

MAC CARTHY: «25.000 fanáticos comunistas son un peligro inminente en EE. UU.»

Washington, 10 (4 t).—El senador Mac Carthy, al iniciar su declaración en el «duelo» que sostiene con el Ejército, dijo que 25.000 fanáticos comunistas plantean un peligro inminente y urgente en Estados Unidos.

Mac Carthy prestó juramento poco después de un sensacional intercambio de invectivas entre el abogado del Ejército, José H. Welch, y él. El senador acusó al abogado de que un ayudante suyo, llamado Fisher, había perennecido en tiempos a un «frente comunista».—Efe.

Censura a los corresponsales extranjeros en Guatemala

Guatemala, 10 (4 t).—El partido laborista (comunista) guatemalteco ha publicado un manifiesto apremiando al pueblo para «permanecer firme y apoyar al Ejército para repeler cualquier agresión de los intervencionistas extranjeros en los asuntos interiores».

Asimismo el Gobierno ha ordenado a los corresponsales extranjeros que sometían todos sus despachos a la censura del departamento de Propaganda y Publicidad.

La medida, según explica el ministro, está de acuerdo con el reciente decreto suspendiendo las garantías constitucionales.—Efe.

Noticias breves

Cananea (Méjico), 10 (4 t).—Ha sido implantada la ley marcial en el estado de Sonora, como consecuencia de una revuelta dirigida por los comunistas, en la que 200 hombres pretendieron liberar a ocho detenidos en esta ciudad.

Buenos Aires, 10 (4 t).—La Policía ha detenido a otros 10 individuos relacionados con la huelga de metalúrgicos, concluida hoy. El total de detenciones realizadas hoy se eleva a 30.

Eogotá, 10 (4 t).—Una orden gubernamental anuncia que nadie podrá permanecer en las calles después de las diez de la noche. No se permiten reuniones y todos los cafés, bares, clubs nocturnos, «cines», etc., están cerrados.

Roma, 10 (4 t).—La Cámara de diputados italiana ha anulado la ley electoral bajo la que se celebraron las elecciones del año pasado. Todos los partidos votaron por la derogación con rara unanimidad.—Efe.

Vuelve LITRI

Valencia, 12.—Según el periódico «Levante», puede darse como segura la vuelta de Litri a los ruedos. Parece que las empresas mejicanas le han contratado, pero que antes de ir a Méjico Litri piensa torear en las plazas españolas unas veinte o veinticinco corridas.

La empresa de esta plaza de toros marchó a Madrid, donde se puso al habla con Camará, y se dice que se ha llegado a un acuerdo para que la reparación de Litri sea en las corridas de la feria de Julio de Valencia, donde actuará en dos de las cinco que se celebren.

Julio Aparicio, que según parece volverá a ser apoderado por Camará, y Pedrés, actuarán tres tardes cada uno, y las restantes serán cubiertas por Jumillano, Antonio Ordóñez, César Girón, Chicuelo y Carlos Corps.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Todas nuestras cosas están llenas de rutina. Somos muy poco originales, muy poco revolucionarios, muy poco "novedosos", que dirían los platenses. Quiérese decir que las mismas cosas que ocurrían el año pasado son las que vuelven a preocuparnos, que no hay nada nuevo debajo del sol, y etc., etc.

El caso es que aunque nos duela, ello tiene que ser así. No nos vamos a estar sacando de la manga cada día una sorpresa; eso se queda para muy pocas ocasiones, y si se trata de sorpresas agradables, para menos ocasiones todavía. Así pues, no nos sorprende, no. ¿Qué sucedió el año pasado? ¿Quizás el año pasado tuvimos que "aporrrear" las teclas de la sufrida máquina infindad de veces para pedir luz, más luz? Bien, pues lo mismo nos ocurre ahorita mismo. Luz, más luz. Queremos luz.

Hemos de decir, en honor de la verdad y en honor de todo lo honorable—todavía hay muchas cosas honorables, afortunadamente—que después de alguna espera, el Ayuntamiento nos obsequió con una espléndida iluminación en el paseo del Salón, de la cual—¡oh fragilidad de las cosas frágiles!—ya no queda ni rastro, y con una no tan espléndida pero discreta iluminación en el jardín del Alcázar, la cual ha corrido la misma suerte.

En fin, podríamos como Jeremías sobre las ruinas de Jerusalén, dedicarnos a componer un canto elegiaco a aquellas beneméritas bombillas que cayeron, en su puesto, a manos de Dios sabe qué salvajes impulsos, o bien consumidas en el exacto cumplimiento de su misión, pero dudamos que con eso pudiéramos proporcionar ni un solo miserable watio a la tenebrosa estampa que se adivina en el Salón, y que tiene todos los indicios de ser una feria incipiente.

Bueno, pues eso es lo que decíamos el año pasado. El año pasado hubo luz en el Salón durante las ferias, además de la de las casetas, se entiende. Y nosotros, de paso que hacemos una Crónica, nos permitimos decir que tenemos fe en que este año también habrá luz, ¡que duda cabe!

Respecto al Alcázar, pues nada, ahí está para que todos ustedes puedan constatar su gran desamparo nocturno, y... bueno, ¡se nos ocurre cada idea!

¿Saben lo que se nos ha ocurrido? Pensando en ese tembloroso trepidar de las perforadoras, que resuena a todas horas tan dominante y que al menos a nosotros nos parece un ruido muy moderno, muy siglo XX, muy Madrid en pleno trance urbanístico canicular, hemos pensado en lo bonita que estaría Segovia con una iluminación a lo siglo XX, moderna, luminosa... ¡Uy, qué idea! Perdonen, perdonen.



Información Local

La Junta de Ayuda al Productor va a adjudicar una vivienda en la «Colonia Pascual Marín»

Podrán solicitarla todos los productores que residan en la capital hace, por lo menos, ocho años

La Junta de Ayuda al Productor abre un concurso para adjudicar una vivienda emplazada en la «Colonia Pascual Marín», de esta capital, con arreglo a las normas siguientes:

1. Podrán tomar parte en este Concurso los productores residentes en la capital que lleven por lo menos ocho años de vecindad en la misma, a cuyo efecto dirigirán instancia al presidente de la Junta de Ayuda al Productor.
2. El solicitante acompañará a la instancia los documentos que a continuación se indican, para acreditar los méritos y circunstancias que en cada uno concurren:
 - a) Certificaciones de la Alcaldía y del señor cura párroco de su conducta moral y religiosa.
 - b) Certificación de su estado civil y la condición de beneficiario de familia numerosa.
 - c) Certificación que acredite su adhesión al Movimiento nacional.
 - d) Certificación de ser productor asalariado y no poseer bienes de fortuna.
 - e) Certificación de la empresa donde trabaja o haya prestado servicio, acreditativa de su conducta laboral.
 - f) Informe de la Sección Social del Sindicato a que pertenece el solicitante, en relación con la petición que formula.
 - g) Acompañar cuantos documentos estime convenientes para destacar la actuación del solicitante, a fin de que la Junta pueda tenerlos en cuenta al resolver el Concurso.
3. Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de la Delegación Provincial de Sindicatos hasta el día 30 del corriente mes, en las horas y días hábiles de oficina, haciéndose constar en la solicitud el domicilio y empresa donde presta sus servicios.
4. La Junta de Ayuda al Productor, para resolver el Concurso, podrá recabar información sobre las condiciones de los concursantes, y una vez obtenida, resolverá el Concurso, adjudicando al que a su juicio figure con más méritos, siendo su resolución inapelable.
5. La adjudicación de la vivienda será hecha pública y entregada al beneficiario el día 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo.

PEREGRINACION A SANTIAGO DEL APOSTOLADO CASTRENSE

Apostolado Castrense de la guarnición de Segovia.—Por acuerdo del Consejo Central del Apostolado Castrense, con la aprobación del excelentísimo señor arzobispo y la anuencia de las autoridades superiores militares, se proyecta organizar una peregrinación a Santiago de Compostela, que tendrá lugar entre los días 27 de Junio y 5 de Julio próximos.

El viaje será con pasaporte, sin derecho a dietas.

Las inscripciones deben obrar en el Consejo Central, Luchana, número 21, Madrid, a la mayor brevedad.

EXPOSICION DE DIBUJOS EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Está siendo muy visitada por el público

Nos hemos personado en la Escuela de Artes y Oficios, de tan gran tradición segoviana, para visitar detenidamente la exposición de los trabajos realizados durante el pasado curso en las clases de dibujo artístico y lineal. La exposición merece ser visitada, y lo está siendo por bastante público que elogia la labor realizada por los futuros artistas.

Haremos especial mención de los cuadros artísticos porque son de más fácil comprensión para los visitantes. Todo se copia sobre figura o sobre modelos naturales—la parte de retrato—y es de ver cómo el mismo modelo ha sido visto de distinta manera por los diversos alumnos que han trabajado en ellos. Esto demuestra que los profesores, sin dejar de vigilar para que se vaya logrando la perfección técnica en el dibujo, permiten a sus discípulos que los desarrollen con su especial sensibilidad, con un poco de autonomía incluso en la manera de ver el color, que es, a nuestro juicio, la única manera de descubrir la personalidad que puede haber en un muchacho que comienza a dibujar y pintar.

Vimos cuadros muy hechos, como algunos bodegones y varios retratos, gustándonos extraordinariamente las tres versiones que otros tantos alumnos han dado del cuadro que podríamos llamar «de la vela», en las que los efectos de la luz y color están bien logrados y el libro y el jarrón adquieren el preciso relieve en la iluminación indecisa de la vela. En los retratos destacan el de un chavalín y un anciano, también vistos desde distinto enfoque por varios alumnos. En las reproducciones del yeso hay aciertos muy notables y un dibujo acertado que presenta la cabeza de un San Francisco, cuyos pliegues están logrados con seguros rasgos.

Desde esta sala, donde, como decimos, pasamos un rato delicioso, contemplamos las obras de los alumnos más aventajados, como los emotivamente ingeniosos de los que han comenzado las tareas artísticas, pasamos a la sala de dibujo lineal. Esta

exposición es menos espectacular, pero encierra trabajos muy precisos de máquinas, fachadas de casas, torres, complicados tornillos, etc., todo lo cual está logrado con maestría y limpieza.

En resumen, unas exposiciones que vimos con extraordinaria complacencia, pues no dudamos en afirmar que en muchos de los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios hay madera de artistas y que seguramente podrá repetirse el caso del florado Aniceto Marinas, que hizo sus primeras armas en este Centro docente. Vocación en los chicos hay, y experiencia en los profesores también. ¿Por qué no hemos de tener, pues, esta esperanza?

De paso contemplamos las mejoras que se han realizado en las clases de la citada Escuela, todas las cuales se han mejorado notablemente, por lo cual merece elogios la Junta Directiva que preside el delegado de Cultura del Ayuntamiento de Segovia.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Miguel

Solemne octavario de la Minerva. Con gran solemnidad se celebrará en esta iglesia durante los días 11 al 18, el octavario que la Cofradía de la Minerva dedica al Santísimo Sacramento. Todos los días habrá misa de comunión general a las nueve; por la tarde, a las ocho y media (excepto el primer día que será a las ocho), se expondrá a S. D. M. con estación mayor, santo rosario, ejercicio del octavario, procesión sacramental por el interior del templo y motetes al Santísimo, terminando con la bendición y reserva e himno eucarístico.

MATRICULACION Y VACUNACION DE PERROS

Don Jesús María de Yraola y Palomeque, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, HAGO SABER: Que con el fin de dar cumplimiento a la circular del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, sobre matriculación y vacunación de perros, todo propietario de dichos animales, que reside en esta capital, deberá inscribirse en el censo que al efecto se forma en este Ayuntamiento, para lo cual deberán personarse en el Negociado de Rentas y Exacciones del mismo, cualquier día laborable, de diez a trece de la mañana, pero antes del día 20 del presente mes.

En el acto de efectuar la matriculación se proveerá al interesado de documentos que justifiquen la misma, así como de la chapa correspondiente al pago del arbitrio, sin cuyo requisito no será autorizada la circulación de perros por la vía pública, siendo además este trámite indispensable para efectuar la obligada vacunación.

En su virtud, todos aquellos veterinarios que realicen vacunaciones de perros, deberán exigir a los interesados el documento acreditativo de estar incluidos éstos en el Censo municipal, quedando obligados en todo caso a remitir a esta Alcaldía relación de propietarios y domicilios de los mismos a quienes aquéllos pertenecieran, advirtiéndoles que el incumplimiento de estas normas, tanto por los propietarios como por los veterinarios, dará origen a las sanciones a que hubiere lugar.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 7 de Junio de 1954.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Benjamín Núñez Costa, hijo de Mariano y Cándida; Antonio Duque Gómez, hijo de Santos y Marcelina.

Matrimonios.—Mariano Llorente Sanz con María Antonia Bermúdez Sánchez; Ramón García Rodrigo con Inés Fernández Martín.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7.30 y 11, la película «Morena y peligrosa» (S.C.).

Cine Las Sirenas.—A las 7.30, la película «El capitán Panamá» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para mañana, las de don Ildefonso Moreno, plaza de Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado con 50 pesetas, número 867. Premiado con 5 pesetas, los terminados en 67.

A este número le ha correspondido un premio de 5.500 pesetas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

TRABAJO
NECESITO aprendiz adelantado para bar. Informa Gestoría Martín Ovejuna, Segovia.

TRASPASOS
SE TRASPASA, urgente, establecimiento comercial sitio inmejorable, colonia veraniega. Informa: Gestoría Sancho. Colón, 5.

TRASPASO bar, sala de fiestas, en San Rafael. Roque Martín.

ALQUILERES
ALQUILO amplios locales, para industria o almacén, sitio céntrico. Razón: Gestoría «Martín Ovejuna».

NECESITO vivienda modesta en alquiler. Pagaría hasta 250. Razón: San Agustín, 2, bajo, derecha. 1788.

SE ALQUILAN locales con vivienda. Razón: «Oficinas Provenio», Colón, 3.

ALQUILASE casa, jardín, cuarto baño. Céntrico. Temporada verano. Teléfono 13-50.

ENSEÑANZAS

SE OFRECE maestro nacional para clases particulares. San Geroteo, 5, principal.

VARIOS
GALLIOL: Defiendo de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

ATENCION comerciantes: ¿Tiene créditos morosos? Se los haremos efectivos rápidamente. Confíelos a Mutua Comercial Española, que sin desembolso por su parte de cantidad alguna se los cobrará. Generalísimo Franco, 22, segundo. Teléfono 2073. Salamanca.

VENTAS
VENDO superior planta tomate, cebolla, repollo y berza. Gascos, 8, vaquería.

VENDO coche Citroën, 7 HP. Llamar teléfono 1773.

VERMUT «Rofinos», Moscatel, Mistela. Representante: García, Buitrago, 8. Teléfono 1301.

VENTA de casa, con corral, ciudad, gallinero y pozo, 1.500 metros cuadrados. Informa: Gestoría Sancho. Colón, 5.

CARRO de par seminuevo, se vende. M. Santos, Valtiendas.

SERRIN de pino, se vende en Aprovechamientos Forestales, junto a Jauja. Teléfonos 14-32 y 21-91.

SE VENDEN tres máquinas de segar, volver y recoger hierba. Razón: Señor Encinas.

RUBIA, S. P., vende Demetrio Clubo. Carretas, 4.

CARRO nuevo de caballería, otro seminuevo de par, en buenas condiciones, y torno de acero panadero, vende Alberto López, Sauquillo de Cabezas.

VENDO moto Royal, 500 c. c., inmejorable. Santillana, Balsaín.

CARRO de caballería, seminuevo, vende Fermín del Real (Guerrinas), Valverde del Majano.

VENDO madera de chopo, vigas de ocho metros, cuartos de 3 y 4,5 y cabrios. Mata de Quintanar, Apolinar Sanz.

OPORTUNIDAD. Ford 17, toda prueba, particular, vende Garage España.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

MOTOR bomba útil regadío. Facilidades, Hernández. Blasco Garay, 14, Madrid, 23-96-72.

TALLERES de reparaciones. Accesorios La Unión le facilitará todas las piezas para sus reparaciones en las mejores condiciones.

MANGUERAS de goma para riegos. Correas de transmisión planas y trapezoidales. Jesús Horacio.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN dos chotos suizos de 10 días. Granja Regimiento 41.

VENDO diez ovejas primaras y borregos. Emilio Muñoz, Samboal.

NOVILLA mestiza, negra, horquilla oreja izquierda, recogida Casa de Prados, El Espinar.

CERDO blanco, venden. Razón: Caño Grande, 1.

SE ENCUENTRA depositada, en la Alcaldía de Aragoneses, yegua roja, de la cuerda y cerrada. Quien acredite procedencia pasará a recoger.

YEGUA negra, desaparecida carretera Boceguillas. Cecilio García, Iglesia, 21, San Lorenzo.

VENDO vaca mixta, recién parida, con o sin cría. José Zorrilla, 187.

NOVILLA suiza, quince meses, buena clase, venden Villa Rosa. Zamarramala.

VACA suiza legítima, superior, recién parida del tercero, vendé Tiburcio de Marco, Valseca.

PASTOS

ARRIENDO pastos para 600 ovejas. Informes: José Zorrilla, 158.

CEDO pastos, para 400 ovejas ó 40 vacas, cuarto Majada del Rayo, término de Cerezo. Bibiano Sanz Aránguez. Ochoa Ondátegui, 2, Segovia.

Mañana comienza el solemne triduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga

El día 13, fiesta principal, habrá una gran procesión infantil por la alameda de la Fuencisla

En la iglesia de los RR. PP. Carmelitas Descalzas se celebrará, durante los días 11, 12 y 13 del corriente, un solemne triduo en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga. Con tal motivo tendrán lugar los cultos siguientes: Todos los días, a las ocho, misa en el altar del Niño, con motetes, rezándose a continuación el triduo. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, coronita, cánticos, sermón, triduo y reserva, terminando con el himno «A Jesús los niños de Segovia». El día segundo, además, se cantará la salve popular. Los sermones serán predicados por el reverendo padre Vicente del Niño Jesús, los días 1 y 3, y por el reverendo padre Angel de la Eucaristía, el día 2.

Fiesta principal

El día 13, fiesta principal, a las nueve habrá misa de comunión general, con motetes que cantará el coro del Colegio de HH. Maristas. Por la tarde, hecha la consagración de los niños al Milagroso Niño Jesús de Praga, tendrá lugar una gran procesión infantil por la alameda de la

Fuencisla, abriendo marcha las escuadras de flechas con su banderín. En ella tomarán parte todos los colegios de Segovia, con sus banderas y estandartes. Los suavos pontíficos y multitud de niños y niñas vestidos de blanco darán escucha al Niño Jesús.

Durante el triduo cantarán: el día primero, el Colegio de las RR. Madres Concepcionistas; el segundo, Colegio de las RR. MM. Hijas de Jesús, y el tercero, todos los colegios de Segovia.

El lunes, día 14, se celebrará un funeral por todos los difuntos de la Asociación.

ARBITRIO SOBRE LICENCIA DE APERTURA DE ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES E INDUSTRIALES

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia la Ordenanza fiscal número 14, para el presupuesto del año actual, por la que se impone el arbitrio sobre licencia de aperturas de establecimientos comerciales e industriales, fábricas, talleres y depósitos de todas clases, y confeccionado el padrón correspondiente de los contribuyentes obligados al pago, se hace saber por el presente que dicho padrón se encuentra durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, en el Negociado de Rentas y Exacciones de este Ayuntamiento, a disposición del público, para que pueda ser examinado y formular contra el mismo las reclamaciones que se considerasen oportunas, advirtiéndole al propio tiempo, que contra las cuotas fijadas podrá interponerse recurso económico-administrativo ante el Tribunal provincial, en el plazo de quince días, contados desde el siguiente también al de publicación de este anuncio, siendo potestativo el previo de reposición ante mi autoridad en igual plazo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 7 de Junio de 1954.—El alcalde, Jesús María de Yraola.

NECESITAMOS

matrimonio sin hijos, edad 30 a 40 años, para vivir internos finca industria próxima ferrocarril provincia de Avila. El, para hortelano y otros trabajos. Ella, para obligaciones domésticas de cocina y casa. Escribid edad, conocimientos y referencias a Sarriá, Apartado 114, Madrid.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

VIERNES, a las 7,30 y 11 noche
Un nuevo y emocionante film de Carol Reed:



La última sensación de espionaje internacional. Un excepcional drama de intriga y violencia.

CINE LAS SIRENAS

Legítimo triunfo del cine de acción, Viernes 11: 7,30 tarde

La bellísima Yvonne De Carlo y el varonil astro Rock Hudson en

El Capitán Panamá

(Mágico technicolor y tolerada menores)

Una superproducción de originalísimo argumento, cuyo ritmo vertiginoso da a las aventuras que relata la imagen misma de la vida.

Una auténtica sensación: LA SENSACION DE BROADWAY (Technicolor).

CINE Juan Bravo

Viernes, 11. A las 7,30 y 11. La divertida película

Morena y peligrosa

Por Bob Hope-Dorothy Lamour Autorizada mayores

Sábado. Estreno de ANA GARIBALDI Por Raf Vallone y Anna Magnani

Teatro Cervantes

Días 15 y 16 TRUDY BORA y ALFONSO DEL REAL con su magnífica compañía de revistas.

35 bellísimas modelos y vicetiples

¡ESPABILEME VD. AL CHICO!

¡CIRILO, QUE ESTAS EN VILO! Butaca de patio, 15 pesetas

RELOJ PERFECTO
EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

La Vuelta Ciclista a ITALIA

Grosso (Italia) venció en la etapa de ayer

Grado (Italia), 9.—La etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Italia se ha caracterizado por la prolongada lucha entre los italianos Grosso y De Santi.

Ambos corredores, alternándose en el mando, tomaron gradualmente minutos de ventaja sobre el resto de los participantes, logrando aumentar su margen a quince minutos cerca de la meta, y en el «sprint» final, Grosso dominó a De Santi y logró la victoria.

La clasificación de la etapa, después de los dos primeros, ha sido la siguiente:

3. Zuliani (Italia); 4. Van Est (Holanda); 5. Baffi (Italia). El resto de los corredores se clasificó en igual tiempo que Soldani, que fué de 4 h., 50 m. y 38 s.

La clasificación general es la siguiente:

1. Carlo Clerici (Suiza), 101-20-07; 2. Gerrit Voorting (Holanda); 3. Nino Areselli (Italia); 4. Hugo Koblet (Suiza); 5. Fiorenzo Magni (Italia); 29. Loroño, 102-20-49; 43. Botella; 44. Massip; 48. Bernardo Ruiz; 55. José Pérez; 71. Emilio Rodríguez; 74. Vidaurreta.—Alfit.

Aviso a los labradores

No resignándose a que el sisal para agavillar relegue a mi LINO MARCA IGLESIAS, remito a reembolso, por 50 pesetas, como regalo y por una sola vez, un ovillo de 2,500 kilogramos conteniendo más hilo y de muy superior calidad al sisal. El aprovechamiento de trozos es de más valor que el sisal.

Todo labrador que escriba su resultado recibirá un valioso obsequio de esta Casa. Pedidos a Cordelería Iglesias, Bilbao

ARCONES

Gran feria de ganados de todas clases, los días 14, 15 y 16 de Junio, esperando gran concurrencia dada la aceptación y éxito de años anteriores. Los dueños de ganados vendrán provistos de la guía de origen y sanidad.—El alcalde, Matías Cubero. El secretario, Eleodoro Arribas.

Fco Román López

Le ofrece a usted los mejores muebles articulados para campo y playa. Haga feliz su próximo verano, utilizando nuestros modelos exclusivos para este fin, que puede admirar en nuestros escaparates.

MUEBLES METROPOLITANO

AV. REINA VICTORIA, 43. MADRID
POR SU TRASPASO SE SIGUE LIQUIDANDO
GRAN EXISTENCIA DE COMEDORES, ALCOBAS, TRESILLOS DE GRAN LUJO Y ECONOMICOS, A SU COSTE

Máquinas de escribir NUEVAS de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Única Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 12 92.

DOS MUERTOS Y UN HERIDO EN RIÑA DE GITANOS EN MADRID

Cuatro heridos en choque de un tren con dos vagones en Reinosa

Madrid, 10.—Anoche, alrededor de las doce, se promovió en el paraje denominado Cuevas Altas, del barrio de la Elipa, cerca de la calle de Luis Piernas, una riña entre gitanos, a consecuencia de la cual resultaron dos hombres muertos y uno gravemente herido.

Aún no se ha podido concretar el número de víctimas ni el de participantes en la reyerta, y la Guardia Civil y fuerzas de la Policía Armada están dando una batida por aquellos parajes.

Los muertos son José Amaya Losada, de treinta años de edad, casado, natural de Honrubia (Cuenca), y Manuel Hernández Noguera, de cuarenta y siete, también casado, natural de Rindovan (Alicante).

El que resultó gravemente herido se llama Luis Carbonell Heredia, tiene cuarenta años, está casado y es natural de Madrid.

Como presunto causante de las muertes fué detenido por una pareja de Policía Armada de la Comisaría de Ventas, Ramón Carbonell Heredia, hermano del herido.

Un tren choca con dos vagones

Santander, 9.—De madrugada, dos vagones de un tren de mercancías que estaba haciendo maniobras en la estación de Reinosa, y que se hallaban cargados con 20.000 kilos de carbón, empezaron a rodar por la cuesta abajo. El mozo de tren Isidro Rucandio del Hoyo procedió a echar el freno en uno de los vagones, pero no funcionaba; por lo que tuvo que arrojarlos a tierra al darse cuenta de la velocidad que iban adquiriendo aquéllos.

A la misma hora había salido de la estación de Lantano un tren especial cargado de trigo, y cuando se había alejado algunos kilómetros de la estación entró en colisión con los dos vagones desprendidos en Reinosa, que bajaban a enorme velocidad. El choque fué tremendo. Los vagones se empotraron en la locomotora, quedando fuera de la vía algunos del tren de mercancías. Resultaron heridos el jefe del tren, Laureano Peral Pardo; el maquinista, Angel Serna Fernández, y dos vagoneros, Simón García Calderón y Helenio Ortega.

González, que fueron asistidos de primera intención en Reinosa y luego trasladados a Santander.—Cifra.

Misterioso disparo sobre un balcón de Barcelona

Barcelona, 9.—Don José Cantí Valls, de cincuenta y un años, domiciliado en la calle de Córcega, número 341, 3.º, I.º, ha denunciado que al llegar a su domicilio se encontró el cristal de uno de los balcones atravesado por un proyectil a la altura de la cabeza de una persona y el proyectil empotrado en la pared.

Parece ser, por las averiguaciones hasta ahora realizadas, que la bala fué disparada desde enfrente del balcón y en un plano superior al mismo. De momento se ignoran más detalles y los móviles del caso. La Policía realiza las averiguaciones pertinentes. Cifra.

SONRIA, POR FAVOR

¡ESO, NO!

Un pobre llama a la puerta de una casa y abre la señora.
—Señora: hace dos días que no como, Socórrame.
—Espere. Llamaré a mi marido.
—¡No! ¡No, señora! ¡Eso, no!... No soy antropófago.

Veraneo gratis Velasco
Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pts. en premios

SU CONTABILIDAD AL DIA

utilizando los servicios técnicos que por expertos profesionales le ofrece

GARCILLAN-LOPEZ

Avenida Fernández Ladreda, 10, 1.º

NUTRONA

Alimento ideal, leche vegetal para niños, embarazadas y enfermos en general

Consulte con su médico

SILLAS para NIÑOS

Modelos exclusivos

Auto-Industrias MARTIN

Azoguejo, 7. Segovia.

Primer lanzamiento de la segunda promoción de paracaidistas

Entre ellos figura un capellán castrense

Murcia, 9.—En la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla han realizado su primer lanzamiento los componentes de la segunda promoción de paracaidistas del Ejército de Tierra, integrada por 125 alumnos, entre los cuales figuran dos capitanes, ocho tenientes y el capellán castrense de la base don Aquilino López Turienzo, que con los restantes alumnos, sigue las vicisitudes del curso.

El citado sacerdote, según ha manifestado al corresponsal de la agencia Cifra, ha sido hasta hace un año párroco en una aldea de la provincia de León. Hace ocho años que cantó misa y ha servido en tres parroquias, una en la provincia de Zamora y las otras dos en la de León.

Jean Cocteau, gravemente enfermo

París, 10 (2 madrugada).—El escritor Jean Cocteau se halla gravemente enfermo, a consecuencia de un ataque cardíaco.—Efe.

36 españoles repatriados de América llegan a Vigo

Vigo, 9.—Procedente de América del Sur hizo escala en este puerto el trasatlántico inglés «Hiland Brigada» y desembarcó 240 pasajeros, entre los cuales figuraban 36 repatriados. Por los servicios dependientes de los ministerios de Trabajo y de Asuntos Exteriores fueron recibidos a su llegada a Vigo y socorridos por los Servicios de Inmigración del ministerio de Trabajo.—Cifra.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

SÉGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de la matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carrétera de La Granja, 12, 2.º, Izqda. Segovia

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

JOSE LUIS SAMPEDRO
Medicina general. Rayos X.
Radiografía, Radioscopia
Aguilafuente

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: Jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º Segovia

EL REPORTER AL HABLA

JUAN DE AGUILAR GRANADOS

Jefe del Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales en la D. N. S. Don Francisco de Cossío y Elena Quiroga, en Segovia. La entrevista y el reportaje. El periodismo brinda pocas satisfacciones. El profesional decente, honrado, fiel cumplidor de su obligación, educado y correcto. Somos ya «gente», si señor

¡Vaya, vaya!... Parece que los periodistas madrileños están tomando gusto a nuestra ciudad. Lo digo porque, como los lectores pueden comprobar a través de mi sección, son muchos, de un tiempo a esta parte, los que nos visitan. Mejor. Ellos, con sus artículos, harán una estupenda propaganda de Segovia, que redundará, sin género de dudas, en todos los que vivimos en este pedazo de Castilla.

Lo malo es para mí. Porque, como decía en la entrevista publicada no hace mucho de Juan Francisco Puch, hacer un reportaje a uno de la profesión es tanto como pretender patinar sin saber en una pista de hielo. Uno se expone al golpe. Y de golpes así, «liberanos Dómine».

Hoy le toca a Juan de Aguilar Granados, redactor jefe del Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales de la Delegación Nacional de Sindicatos. Dentro de un par de días será don Francisco de Cossío, que actualmente se encuentra en nuestra ciudad (con más exactitud, en el hotel Sirenas) y a quien no me ha sido posible poner la vista encima todavía. En el mismo hotel y en las mismas circunstancias está la célebre novelista Elena Quiroga, que por lo visto se ha encerrado en sus habitaciones y no piensa salir de ellas, ni ver a nadie, hasta que termine el último capítulo de la gran novela que escribe. Todavía hay más escritores en Segovia. Lo que pasa es que no me acuerdo o hago como que no acuerdo de que me lo han comunicado. Así es mejor. ¿No les parece?

Pero vayamos al grano. Y el grano (y bien gordo por cierto) es para mí en estos momentos Juan de Aguilar Granados. Gordote, Calvete. Y simpaticote él. Véase la muestra:

—Con sinceridad, ¿te crees periodista?

—Pues... Mira, amiguete; la preguntita tiene su «meollo». Por vocación, estoy seguro que sí. Por oficio, creo que también. Por méritos contraídos con la profesión... «que el cielo me juzgue».

—¿Es periodismo el periodismo sindical?

—Sin género de dudas. En nuestro Servicio estamos idénticamente organizados que en cualquier periódico. Mejor diría que como una agencia informativa de noticias. Y de la eficiencia de

nuestro trabajo pueden dar buena fe periódicos y emisoras a las que se sirve diaria y puntualmente un completo noticiario de actividades sindicales.

—¿Estuviste antes en algún diario?

—Sí. He pasado, como cualquier hijo de vecino, mi duro y alicionador aprendizaje en un periódico provinciano. Concretamente en el «Albacete». Allí hice un poco de todo: deportes, crítica teatral y cinematográfica, entrevistas, reportajes, gacetas, notas necrológicas... ¡una experiencia muy interesante, palabra!

—¿Pasaste por la Escuela de Periodismo?

—Hice el último cursillo que se convocó para profesionales. Y no creo que ni a mí ni a ninguno de mis compañeros de promoción nos viniesen mal los meses de clases y los exámenes que tuvimos necesidad de sufrir.

—¿Qué especialidad prefieres dentro del periodismo?

—La tuya. Es decir, la entrevista. Y el reportaje. Creo que es un género de periodismo que brinda amplísimo campo de acción y que resulta indudablemente difícil, pese a la opinión contraria de los profanos.

—¿Brinda satisfacciones el periodismo?

—¡Ay, manes de la ingratitud! Con sinceridad, creo que muy pocas. Me parece que, yo al menos, con los dedos de una mano podría contar las que he recibido al cabo de doce años de oficio. Esta es la gran pena. Fabricas con la pluma pedestales, elevas sobre ellos a figurones, y luego, una vez encumbrados éstos, ni siquiera recibes unas frases de agradecimiento.

—¿Está considerado hoy el periodista?

—No todo lo que merece pero, sin duda, la profesión ha sido dignificada últimamente y se le ha conocido un rango de que antes y durante muchísimo tiempo careció, desgraciadamente. Por fortuna, ha desaparecido el tipo del periodista sinvergüencilla, sablista y ramplón, y en su lugar ha surgido el profesional decente, honrado, fiel cumplidor de su obligación, educado y correcto. (Perdóname el lector el autobombo.) Somos ya «gente», si señor.

—Hombre, gracias... No me había dado cuenta hasta ahora...

Importante Compañía de Capitalización

necesita DELEGADO e INSPECTOR PRODUCTOR para esta provincia. Importantes ingresos. Absoluta reserva. Dirigirse con referencias a Madrid. Apartado número 624.

BALNEARIO DE LEDESMA

Réuma, Catarros, Piel, Bronquios, Estufa natural, inhalaciones, pulverizaciones. Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y 9 tarde. Teléfono 18.

EL SEÑOR

Don Facundo de la Cruz Duque

INDUSTRIAL

Ha fallecido hoy 10 de Junio de 1954

a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La Razón Social-Toribio y Facundo, S. L.,

Participa a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Jardinitillos de San Roque, 25, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedará agradecida.

La misa de privilegio tendrá lugar el sábado 12, a las nueve, en la misma iglesia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don Pascual Guajardo Sánchez

Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla y de la Soledad al Pie de la Cruz. Caballero Gran Cruz de Isabel la Católica. Hijo adoptivo de Segovia. Ex Alcalde de la Ciudad. Ex Diputado Provincial. Presidente del Comedor de Caridad y Refugio de Pobres. Presidente del Consejo de Administración de Eléctrica Segoviana, S. A., etc. etc.

Falleció en Segovia el día 11 de Junio de 1953

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 11, a las ocho y media, en la iglesia Catedral y a las nueve y cuarto, en la iglesia parroquial de San Millán, y las que se celebren pasado mañana, día 12, a las nueve, en la Catedral, y a las nueve y media, en los PP. Misioneros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo político don Germán Reguera Antón; nietos Andrés, Luis y María del Carmen Reguera Guajardo; hermano don José Guajardo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

Próxima inauguración del ferrocarril de Villacañas y Santa Cruz de la Zarza

Economizará 90 kilómetros de distancia entre Cuenca y Valencia

Madrid, 10.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallesano, conversó con los periodistas y les manifestó que el día 15 de Julio será inaugurado el ferrocarril de Villacañas y Santa Cruz de la Zarza, que economizará 90 kilómetros de distancia entre Cuenca y Valencia, y el día 15 de Agosto quedará terminada la electrificación de la rampa Reinos-Santander, que acorta en dos horas la comunicación entre aquella capital y Madrid.

Añadió que el pasado domingo realizó una excursión de unos 325 kilómetros para inspeccionar las obras de los pantanos de El Vado y Palmaces, ya concluidos. Con el primero se logrará el aprovechamiento integral de sus aguas altas y medias y se incrementará, como es consiguiente, el regadío de la comarca, y con el pantano de Palmaces se regulará el cauce del Henares y servirá para el aprovechamiento de regadíos en Meco y otras zonas fertilísimas de la cuenca, por un total de unas 10.000 hectáreas.

El «PEGASO», oficialmente homologado por la Asociación Automovilística Internacional

París, 9.—El automóvil español de carreras «Pegaso» ha sido oficialmente homologado por la Asociación Automovilística Internacional.

Este organismo ha anunciado que desde el día 17 del corriente mes, el modelo 102, con 2.816 c. c., automóvil no sobrecargado, «será oficialmente reconocido en las competiciones automovilísticas en todo el mundo, en el grupo cuarto, reservado para automóviles de tipo deportivo».

La delegación española llegó a Roma

Roma, 9.—La Delegación española que asistirá a la canonización del jesuita español Padre José Pignatelli, ha llegado en un avión de la Iberia, que tomó tierra en el aeropuerto de Ciampino a las 15.25.

La citada Misión está presidida por el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao.

El pailebot «Salvador» naufraga junto a Punta la Baña

Barcelona, 9.—A seis millas de Punta la Baña, frente a la desembocadura del Ebro, ha naufragado el pailebot de matrícula valenciana «Salvador», que había zarpado de Barcelona el sábado por la tarde y se dirigía al puerto de la capital del Turia con cargamento de mineral. El hundimiento fue debido a un corrimiento de la mercancía, que dejó al barco acusadamente escorado. Los ocho tripulantes pudieron ser salvados.

Libertad de comercio y circulación de cereales y leguminosas no panificables

El Servicio Nacional del Trigo, único comprador de este cereal, dará facilidades de adquisición a los industriales harineros

▲ Se mantienen los mismos precios del pan familiar y quedan libres los correspondientes a los de la clase especial

▲ Según provincias, los del familiar oscilarán entre 4,80 y 5 pesetas para piezas de kilo y 2,50 a 2,60 para las de medio

Sólo habrá un tipo de harina para panificación: el de la campaña anterior

Madrid, 10.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dictado la circular número 4-54, que regula la campaña de cereales, para ejecución de lo dispuesto en el decreto del ministerio de Agricultura de 5 de Mayo último; entraña nuevas modalidades y modificaciones de interés en relación con las anteriores.

LIBERTAD DE COMERCIO Y CIRCULACION DE CEREALES Y LEGUMINOSAS

En primer lugar, quedan en libertad de contratación, circulación, consumo y precio la cebada, la avena, el maíz y el centeno (con excepción de la harina panificable de este cereal), las leguminosas de consumo humano (garbanzos, judías, lentejas, etc.) y las de productos le ofrezcan los agricultores, a los precios que se señalen oportunamente.

EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, COMPRADOR UNICO. FACILIDADES DE COMPRA A LOS HARINEROS

Se mantiene como comprador único del trigo el Servicio Nacional del Trigo, si bien se regulan las compras directas de los fabricantes a los agricultores por delegación y con la vigilancia del Servicio. No se limitan, en principio, las zonas de compra; se suprime como norma la adjudicación forzosa de trigo, que sólo se hará en casos extremos, y se pone a toda la industria harinera en igualdad de condiciones de comercio.

Los fabricantes de harina podrán elegir libremente la cantidad y la calidad del trigo que deseen adquirir en los silos y almacenes del Servicio, así como solicitar la compra de las partidas depositadas en los graneros o paneras de los agricultores constituidas en depósito.

Con esta norma se quiere estimular la selección de trigos y facilitar a los fabricantes la creación de tipos de harina característicos de cada comarca.

Se autoriza también a los fabricantes para poder efectuar mezclas de varias calidades de trigo, aunque correspondan a distinto tipo comercial.

UN SOLO TIPO DE HARINA PARA PANIFICACION

Se mantiene un solo tipo de harina, el mismo de la campaña pasada. No se fijan gastos de moliuración, precio de los subproductos, ni gastos de transportes, ni fijando tampoco precio de la harina que vendrá limitado solamente por el precio del pan y la competencia entre la totalidad de la industria, a la que no se limita la zona de venta.

RIGEN LOS PRECIOS ACTUALES DEL PAN FAMILIAR Y QUEDAN LIBRES LOS DEL ESPECIAL

Se mantiene el mismo precio máximo actual de venta de pan familiar para las piezas de 500 gramos y sus múltiplos, se deja libre el precio del pan especial, que es el de piezas de 250 gramos e inferiores, mientras no rebase el máximo que marcará la Comisaría General, en relación con las circunstancias que lo aconsejan.

La industria panadera viene obligada a tener a la venta en todo momento pan familiar en sus calidades de flama y candeal y en la forma habitual de la localidad. Cuando no tuvieran de este pan habrá de facilitar al público del que tenga, a los precios del solicitado.

El precio del pan familiar, según provincias, varía entre 4,80 y cinco

pesetas, para pieza de kilo; 2,50 y 2,00 para las de medio kilo.

Los establecimientos expendedores de pan—e igualmente los que vendan harina de trigo para alimentación—vienen obligados a colgar en sitio visible los precios de venta de estos productos.

SUPRESIONES DE LAS LIQUIDACIONES DE HARINA Y PAN

Se suprimen las complicadas liquidaciones de precios oficiales y reales de harina y pan, sustituyéndose sus ingresos por una precinta especial que las Delegaciones de Abastecimientos facilitarán a los fabricantes de harina. Las harinas destinadas al consumo de productor, rentistas e igualadores, también llevarán la precinta, pero no se cobrará por ella a los beneficiarios de esa harina.

LIMITACIONES DE TERMINOS MUNICIPALES SUPRIMIDAS

Quedan también suprimidas las limitaciones de venta a los términos municipales, dándose satisfacción a las peticiones de la industria panadera y haciendo posible la competencia de precios y calidad con ventaja para el público.

GARANTIAS DE ABASTECIMIENTO

Para garantizar el normal suministro de pan los industriales harineros mantendrán en todo momento existencias de trigo para cubrir las atenciones de un mes. Las de harina en panaderías serán fijadas por las Delegaciones Provinciales.

¿Retirárá Francia las tropas auxiliares de Casablanca?

Parece que no la inspiran confianza

Casablanca, 9.—Parece van a ser retiradas de esta ciudad las fuerzas auxiliares, integradas por hombres de tribus adictas a Francia, que fueron traídas hace dos meses para contribuir al mantenimiento del orden en los barrios indígenas. Frente a la explicación oficial de que tales fuerzas son ya innecesarias por disponerse de suficientes fuerzas regulares, corre insistentemente el rumor de que la verdadera causa de su retirada es que no inspiran confianza a los franceses.—Efe.

ITURMENDI presidió la clausura del Congreso Nacional de Abogacía

También fué clausurado el internacional de actuarios, en Madrid

Valencia, 9.—El ministro de Justicia, señor Iturmendi, ha clausurado con un discurso "Los derechos y deberes de los abogados y su papel en la sociedad", el III Congreso Nacional de la Abogacía Española.

El acto se celebró en el salón columnario de la Lonja, y bajo la presidencia del ministro, el presidente del Tribunal Supremo, don José Casán, el fiscal del mismo, señor de la Plaza y otras personalidades.

En primer lugar habló el decano del Colegio de Valencia, y a continuación el ministro de Justicia quien pronunció un discurso en el que analizó los derechos y deberes de los abogados, definió el papel de los mismos en la sociedad, y los estimuló a seguir laborando por el prestigio y realce de su labor.

Una gran ovación acogió las palabras del ministro, quien seguidamente declaró clausurado el Congreso. Por la noche el Colegio de Abogados ofreció una cena al señor Iturmendi, a la que asistieron más de dos mil comensales.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE ACTUARIOS

Madrid, 10.—Ayer ha sido clausurado el XIV Congreso Internacional de Actuarios. La sesión fué presidida por el director general de Seguros, en representación del ministro de Hacienda.

Abrió el acto el director general de Seguros, don Fortunato Toni Ruiz, concediendo la palabra al presidente del Congreso, señor Lasheras Sanz, quien pronunció un discurso resaltando los temas tratados en el Congreso.

Acto seguido el señor Toni Ruiz, declaró clausurado el Congreso. Por la noche el ministro de Hacienda presidió la cena de gala ofrecida en honor de los congresistas. A los postres pronunciaron discursos el señor Lasheras y cada uno de los representantes de las Lenguas oficiales admitidas en el Congreso.

A continuación el ministro de Hacienda pronunció un discurso en el que puso de resalto la importancia de las deliberaciones puesto que afectaban a la economía nacional, y terminó brindando por la prosperidad de todos los países representados, siendo muy aplaudido al final de su brillante intervención.

FERNANDEZ CUESTA Y GIRON PRESIDIERON EL HOMENAJE AL AVIADOR POMBO

Madrid, 10.—Presidido por los ministros secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Trabajo, señor Girón, se celebró anoche el homenaje que los amigos y compañeros del «millonario» del aire, Teodosio Pombo, ofrecieron a éste insigne aviador, con motivo de haber rebasado los 4.000.000 de kilómetros de vuelo y más de 250 travesías atlánticas.

Hizo el ofrecimiento del banquete el piloto señor Rego. Y el señor Pombo fué después obsequiado con una placa en la que van estampadas las firmas de 175 compañeros de vuelo.

Habló después el insigne aviador para dar las gracias por el homenaje y dedicar un recuerdo emocionado a su padre, uno de los primeros pilotos de España.

Por último hablaron los ministros,

asociándose al homenaje y expresando su admiración por los episodios de la vida aeronáutica del señor Pombo.

Dos obras de TOULOUSE-LAUTREC, subastadas

Recogen motivos del «Moulin Rouge»

París, 9.—Ha sido subastada, entre otras obras de arte, la litografía de Henri de Toulouse-Lautrec titulada «Moulin Rouge», que sirvió de modelo para la película del famoso pintor. Fué adjudicada en trescientos mil francos, igual que otro cartel del mismo artista relativo también al famoso establecimiento, y titulado «Un inglés en el Moulin Rouge».—Efe.

Todos cuantos intervinieron fué muy aplaudidos, escuchando Teodosio Pombo una gran ovación al final de los actos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRESIDE EL PATRONATO DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Madrid, 10.—Ha celebrado su sesión reglamentaria el Patronato de Caja Postal de Ahorros, presidida el ministro de la Gobernación, Blas Pérez González. Se aprobó la gestión del Consejo de Administración correspondiente al primer semestre del año en curso, en orden a la difusión del servicio, inversión y normas de financiación de obras de interés público.

El 31 de Marzo pasado el saldo imponentes ascendió a 1.756.000 de pesetas, con un aumento en relación al 31 de Diciembre anterior de 69.655.000 pesetas.



EL SEÑOR
D. Facundo de la Cruz Duquesa
Industrial

Ha fallecido hoy 10 de Junio de 1954
a los 62 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Lorenza Soler Alvarez; hijos Justa, Andrés, Amparo, Paca, María-Luisa y Antonio de la Cruz Soler; hijos políticos Juan Gómez (industrial), José Tovar y Carmen González; hermano don Cipriano de la Cruz; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán, acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Jardínillos de San Roque, 25, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán agradecidos.

La misa de privilegio tendrá lugar el sábado, día 12 a las nueve, en dicha iglesia.

EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS teme que se decrete su disolución

Y prepara su actuación clandestina

París, 9.—En los medios políticos mejor informados se afirma que el partido comunista francés ha examinado en la Asamblea que en estos días está celebrando, la posibilidad de que el Gobierno se decida a llevar a cabo la disolución del partido, cosa de la que se ha tratado en uno de los últimos Consejos de ministros. El Gobierno, se dice, posee suficientes pruebas de la traición a Francia, del partido comunista.

También se afirma en los citados medios que los comunistas franceses se encuentran preparados para el caso de que el Gobierno actúe con energía, y que las ruidosas depuraciones de que han sido objeto algunos altos dirigentes, como Marty, Tillon y Lecœur, constituyen una astuta maniobra encaminada a preservar a esos dirigentes de cualquier medida política y a reservárselos para que formen los cuadros de mando del futuro partido comunista clandestino.—Efe.